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Ata de Julgamento – 32ª Sessão Ordinária 

 

Aos 25 dias do mês de setembro do ano de 2017, nesta cidade do Rio 

de Janeiro, às 13:14 horas, na sala de sessões, reuniu-se o Egrégio ÓRGÃO 

ESPECIAL, sob a presidência do Excelentíssimo Senhor DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, presentes os Excelentíssimos Senhores DES. LUIZ 

ZVEITER, DES. ANTÔNIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. CLÁUDIO 

DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, 

DES. OTÁVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAÚJO DA CRUZ, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARÃES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ 

NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURÍCIO CALDAS LOPES, 

DES. JOSÉ CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. ANTÔNIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. TERESA 

ANDRADE, DES. FÁBIO DUTRA, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES 

MONNERAT, DES. CLÁUDIO BRANDÃO DE OLIVEIRA,  DES. MAURO 

PEREIRA MARTINS e DES. SANDRA SANTARÉM CARDINALI. Representando 

o Ministério Público, compareceu o Doutor Sérgio Roberto Ulhôa Pimentel, 

Procurador de Justiça. 

 

Ausente, justificadamente, o Excelentíssimo Senhor DES. JESSÉ TORRES 

PEREIRA JUNIOR. 

 

Compareceram à sessão, apenas para julgarem os processos aos quais 

estavam vinculados, os Excelentíssimos Senhores DES. MÁRIO GUIMARÃES 

NETO, DES. ANTÔNIO JOSÉ FERREIRA CARVALHO e DES. ROGÉRIO DE 

OLIVEIRA SOUZA. 

 
Declarada aberta a sessão, o Excelentíssimo Senhor Desembargador MILTON 
FERNANDES DE SOUZA, Presidente, anunciou a retirada de pauta dos 
processos números 0021476-22.2005.8.19.0000 e 0016063-18.2011.8.19.0000.  
Submeteu, ainda, para aprovação, as Atas das Sessões 29ª, 30ª e 31ª, de 
04/09/2017, 11/09/2017 e 18/09/2017, respectivamente, previamente 
distribuídas eletronicamente aos Senhores Desembargadores. Não impugnadas, 
foram aprovadas sem ressalvas.  
 

MILTON FERNANDES DE SOUZA:7283 Assinado em 21/12/2017 11:15:31
Local: OE - SECRETARIA DO TRIBUNAL PLENO E ORGAO ESPECIAL
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Na sequencia, foram submetidos à votação os processos constantes da pauta 
administrativa: 

 

Processo nº 2017-129261 

Assunto: Licenças Médicas 

Requerentes: Des. Andrea Fortuna Teixeira – períodos de 15/08 a 29/08/17 e 

30/08 a 28/09/17; Des. Antônio Carlos dos Santos Bitencourt – período de 29/08 

a 31/08/17; Des. Ferdinaldo do Nascimento – período de 16/08 a 17/08; Des. 

Geórgia de Carvalho Lima – períodos de 18/08 a 22/08/17 e 24/08 a 29/08/17; 

Des. Helda Lima Meireles – período de 29/08 a 31/08/17; Des. Inês da Trindade 

Chaves de Melo – período de 02/08 a 04/08/17; Des. Lucia Helena do passo – 

período de 07/08 a 05/10/2017; Des. Luiz Fernando Ribeiro de Carvalho – em 

31/07/17; Des. Mauro Dickstein – período de 30/08 a 01/09/17. 

Decisão: Por unanimidade, foram deferidas as licenças médicas. 

Turma julgadora: Desembargadores Antônio Eduardo Ferreira Duarte, Claudio 

de Mello Tavares, Nilza Bitar, Maria Augusta Vaz, Reinaldo Pinto Alberto Filho, 

Otávio Rodrigues, Adriano Celso Guimarães, Bernardo Moreira Garcez Neto, 

Odete Knaack de Souza, Maurício Caldas Lopes, José Carlos Varanda, Antônio 

Carlos Nascimento Amado, Gabriel de Oliveira Zefiro, Heleno Ribeiro Pereira 

Nunes, Teresa de Andrade Castro Neves, Fábio Dutra, Katya Monnerat, Claudio 

Brandão de Oliveira, Mauro Pereira Martins e Sandra Santarém Cardinali. 

 

Processo nº 2015-145155 

Assunto: Processo de vitaliciamento de Juízes de 1º grau – XLVI Concurso para 

Ingresso na Magistratura de Carreira do Estado do Rio de Janeiro. Portaria MAG 

nº 12, de 27 de janeiro de 2015. 

Interessado: Dr. Adolfo Vladimir Silva da Rocha, Juiz de Direito. 

Decisão: Por unanimidade de votos, foi aprovado o vitaliciamento do magistrado 

Dr. Adolfo Vladimir Silva da Rocha. 

Turma julgadora: Desembargadores Antônio Eduardo Ferreira Duarte, Claudio 

de Mello Tavares, Nilza Bitar, Maria Augusta Vaz, Reinaldo Pinto Alberto Filho, 

Otávio Rodrigues, Adriano Celso Guimarães, Bernardo Moreira Garcez Neto, 

Odete Knaack de Souza, Maurício Caldas Lopes, José Carlos Varanda, Antônio 

Carlos Nascimento Amado, Gabriel de Oliveira Zefiro, Heleno Ribeiro Pereira 
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Nunes, Teresa de Andrade Castro Neves, Fábio Dutra, Katya Monnerat, Claudio 

Brandão de Oliveira, Mauro Pereira Martins e Sandra Santarém Cardinali. 

 

Passou a compor o quórum o Excelentíssimo Senhor Desembargador LUIZ 

ZVEITER. 

 

A seguir, foram chamados à votação os processos constantes da pauta judicial: 

 

1. 0047213-41.2016.8.19.0000 

CLASSE MANDADO DE SEGURANCA - CPC 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. MARIO GUIMARÃES NETO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

IMPETRANTE THEREZINHA MARLENE DE ALMEIDA DOS SANTOS  

ADVOGADO ANTÔNIO DE SOUZA CANABRAVA  

ADVOGADO HAROLDO FRAGA  

IMPETRADO EXMO SR DESEMBARGADOR 3º VICE-PRESIDENTE DO TRIBUNAL DE 

JUSTIÇA DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

 

Por unanimidade, denegou-se a segurança, nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. MARIO GUIMARÃES NETO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIO GUIMARÃES NETO, 

DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTÔNIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. CLÁUDIO 

DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, 

DES. OTÁVIO RODRIGUES, DES. ADRIANO CELSO GUIMARÃES, DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURÍCIO CALDAS 

LOPES, DES. JOSÉ CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. ANTÔNIO CARLOS 

NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO 

PEREIRA NUNES, DES. TERESA ANDRADE, DES. FÁBIO DUTRA, DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLÁUDIO BRANDÃO DE OLIVEIRA, DES. MAURO 

PEREIRA MARTINS e DES. SANDRA SANTARÉM CARDINALI. 

Impedida a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO. 
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2. 0054491-93.2016.8.19.0000 

CLASSE MANDADO DE SEGURANCA - CPC 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. MARIO GUIMARÃES NETO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

IMPETRANTE COLONIZADORA E INDUSTRIAL S A  

ADVOGADO SÉRGIO MACHADO TERRA  

ADVOGADO WILLIE CUNHA MENDES TAVARES  

ADVOGADO PEDRO PEREIRA LOPES  

ADVOGADO BRUNO DI MARINO  

ADVOGADO PEDRO AUGUSTO TEIXEIRA SALARINI  

IMPETRADO EXMO SR DESEMBARGADOR PRESIDENTE DA EGRÉGIA 19ª CÂMARA 

CIVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO BASSIM EMPREENDIMENTOS IMOBILIARIOS LTDA  

ADVOGADO ROBERTO ALGRANTI  

ADVOGADO LUIZ GUSTAVO NUNES FERREIRA MOURÃO  

ADVOGADO HENDERSEN NEUMANN  

INTERESSADO ROBERTO LANDAU  

INTERESSADO ROBERTO SIDI  

 

Por unanimidade, denegou-se a segurança, nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. MARIO GUIMARÃES NETO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIO GUIMARÃES NETO, 

DES. ANTÔNIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. CLÁUDIO DE MELLO TAVARES, 

DES. NILZA BITAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTÁVIO RODRIGUES, DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARÃES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, 

DES. MAURÍCIO CALDAS LOPES, DES. JOSÉ CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. 

ANTÔNIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. 

TERESA ANDRADE, DES. FÁBIO DUTRA, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES 

MONNERAT, DES. CLÁUDIO BRANDÃO DE OLIVEIRA e DES. SANDRA SANTARÉM 

CARDINALI. 
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Declarou impedimento o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

Impedidos os Exmos. Srs.: DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO e DES. MAURO 

PEREIRA MARTINS. 

 

Ao término do julgamento dos processos a que estava vinculado o DES. MÁRIO 

GUIMARÃES NETO agradeceu a preferência e se retirou da sessão. 

 

Passou a compor o quórum o Excelentíssimo Senhor Desembargador CELSO 

FERREIRA FILHO.  

 

3. 0046967-45.2016.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. ANTÔNIO EDUARDO FERREIRA DUARTE 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE EXMO SR PREFEITO DO MUNICIPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. ANDRE HERMANNY TOSTES  

PROC.MUNIC. FERNANDO DOS SANTOS DIONISIO  

REPDO EXMO SR PRESIDENTE DA MESA DIRETORA DA CAMARA MUNICIPAL 

DO RIO DE JANEIRO  

PROC.CAMARA SÉRGIO ANTÔNIO FERRARI FILHO  

ADVOGADO SÉRGIO ANTÔNIO FERRARI FILHO  

LEGISL. LEI Nº 5994 DO ANO 2015 DO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. FERNANDO BARBALHO MARTINS  

 

Após votar o Relator julgando procedente o pedido, pediu vista o 

Desembargador MAURÍCIO CALDAS LOPES, dizendo que aguardavam a vista os 

Desembargadores ODETE KNAACK DE SOUZA, TERESA ANDRADE, KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, CLÁUDIO BRANDÃO DE OLIVEIRA e MAURO PEREIRA 

MARTINS. Os demais Desembargadores presentes votaram acompanhando o 

Relator. Esse é o resultado provisório. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ANTÔNIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. CLÁUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA 
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AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, 

DES. OTÁVIO RODRIGUES, DES. ADRIANO CELSO GUIMARÃES, DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURÍCIO CALDAS 

LOPES, DES. JOSÉ CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, 

DES. ANTÔNIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, 

DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. TERESA ANDRADE, DES. FÁBIO DUTRA, 

DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLÁUDIO BRANDÃO DE 

OLIVEIRA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS e DES. SANDRA SANTARÉM CARDINALI. 

Declarou impedimento o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

 

Passou a compor o quórum o Excelentíssimo Senhor Desembargador NILDSON 

ARAÚJO DA CRUZ. 

 

4. 0012598-88.2017.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO INTERNO (MANDADO DE SEGURANCA - CPC) 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE EBER SILVA  

ADVOGADO JOSÉ OLIMPIO DOS SANTOS SIQUEIRA  

AGDO EXMO SR PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO 

RIO DE JANEIRO  

LITIS GIL MANHÃES VIANNA JUNIOR  

 

Por maioria de votos, deu-se parcial provimento ao recurso, para 

determinar o prosseguimento do Mandado de Segurança e indeferida a 

liminar, nos termos do voto divergente. Vencidos os Desembargadores 

Relator, NILDSON ARAÚJO CRUZ, ADRIANO CELSO GUIMARÃES, BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO, ODETE KNAACK DE SOUZA, JOSÉ CARLOS VARANDA DOS SANTOS, 

CELSO FERREIRA FILHO, GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO e NILZA BITAR, que 

negavam provimento ao recurso.  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ANTÔNIO CARLOS NASCIMENTO AMADO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. REINALDO PINTO ALBERTO 
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FILHO, DES. OTÁVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAÚJO DA CRUZ, DES. ADRIANO 

CELSO GUIMARÃES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK 

DE SOUZA, DES. MAURÍCIO CALDAS LOPES, DES. JOSÉ CARLOS VARANDA DOS 

SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. ANTÔNIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, 

DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. 

TERESA ANDRADE, DES. FÁBIO DUTRA, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES 

MONNERAT, DES. CLÁUDIO BRANDÃO DE OLIVEIRA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, 

DES. SANDRA SANTARÉM CARDINALI, DES. ANTÔNIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, 

DES. CLÁUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR e DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO. 

Declarou impedimento o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

Usou da palavra o Dr. José Olímpio dos Santos Siqueira, pelo Agravante 

(art. 937, § 3º, do NCPC). 

Presente a Dra. Priscilla Moura, pela ALERJ. 

 

5. 0050331-59.2015.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO INTERNO (ACAO RESCISORIA) 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. ANTÔNIO JOSÉ FERREIRA CARVALHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE BANCO CÉDULA S/A  

ADVOGADO THIAGO FERREIRA CARDOSO NEVES  

ADVOGADO VANESSA SALLY SARAIVA  

AGDO MÁRCIA VALÉRIA SOARES DA SILVA CÔRTES  

ADVOGADO ALEX DAFLON DOS SANTOS  

ADVOGADO MAX DAFLON DOS SANTOS  

 

Após votar o Desembargador Relator negando provimento ao Agravo Interno, 

divergiu o Desembargador ANTÔNIO CARLOS NASCIMENTO AMADO votando pelo 

provimento. Pediu vista o Desembargador CLÁUDIO DE MELLO TAVARES, ficando 

de aguardá-la os Desembargadores REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, NILDSON 

ARAÚJO DA CRUZ, ODETE KNAACK DE SOUZA E CLÁUDIO BRANDÃO DE OLIVEIRA. Os 

demais Desembargadores presentes acompanharam o voto divergente. 
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Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ANTÔNIO JOSÉ FERREIRA 

CARVALHO, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTÔNIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

CLÁUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTÁVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAÚJO DA CRUZ, DES. ADRIANO CELSO GUIMARÃES, 

DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. 

MAURÍCIO CALDAS LOPES, DES. JOSÉ CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTÔNIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. TERESA ANDRADE, 

DES. FÁBIO DUTRA, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. 

CLÁUDIO BRANDÃO DE OLIVEIRA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS e DES. SANDRA 

SANTARÉM CARDINALI. 

Presente o Dr. Alex Daflon, pelo agravado. 

 

6. 0065923-12.2016.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. ANTÔNIO JOSÉ FERREIRA CARVALHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE EXMO SR PREFEITO DO MUNICIPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. ANDRE HERMANNY TOSTES  

ADVOGADO ANDRE HERMANNY TOSTES  

REPDO EXMO SR PRESIDENTE DA MESA DIRETORA DA CÂMARA DO MUNICÍPIO 

DO RIO DE JANEIRO  

PROC.CAMARA FLÁVIO ANDRADE DE CARVALHO BRITTO  

ADVOGADO FLÁVIO ANDRADE DE CARVALHO BRITTO  

LEGISL. LEI Nº 5733/2014 DO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. FERNANDO BARBALHO MARTINS  

 

Por unanimidade, julgou-se procedente o pedido, nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ANTÔNIO JOSÉ FERREIRA CARVALHO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ANTÔNIO JOSÉ FERREIRA 
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CARVALHO, DES. ANTÔNIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. CLÁUDIO DE MELLO 

TAVARES, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, 

DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTÁVIO RODRIGUES, DES. NILDSON 

ARAÚJO DA CRUZ, DES. ADRIANO CELSO GUIMARÃES, DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURÍCIO CALDAS LOPES, 

DES. JOSÉ CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. 

ANTÔNIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. 

HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. TERESA ANDRADE, DES. FÁBIO DUTRA, 

DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLÁUDIO BRANDÃO DE 

OLIVEIRA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS e DES. SANDRA SANTARÉM CARDINALI. 

Declarou impedimento o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

Usou da palavra o Dr. Flávio Andrade de Carvalho Britto, Procurador da 

Câmara Municipal. 

 
Após, o Excelentíssimo Senhor Desembargador MILTON FERNANDES DE 
SOUZA, Presidente, anunciou a retirada de pauta do processo número 0011244-
62.2016.8.19.0000. 

 

Assumiu a presidência o Excelentíssimo Senhor Desembargador CELSO 

FERREIRA FILHO, 2º Vice-Presidente, em razão do impedimento do 

Desembargador MILTON FERNANDES DE SOUZA, no processo 0023527-

88.2014.8.19.0000 

 

7. 0023527-88.2014.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (MANDADO DE SEGURANCA - CPC) 

PRESIDENTE DES. CELSO FERREIRA FILHO 

RELATOR DES. NILDSON ARAÚJO DA CRUZ 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGADO ANDREA CARLA DE FARIAS BRAGA  

EMBARGADO DENNY REZENDE VIRIATO DE MEDEIROS  

ADVOGADO DÉBORA KEHDY QUARESMA  

EMBARGANTE EXMO SR DESEMBARGADOR PRESIDENTE DO EGRÉGIO TRIBUNAL DE 

JUSTIÇA DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. ADRIANA PRATA DE FREITAS  
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ADVOGADO ADRIANA PRATA DE FREITAS  

PROC. EST. MAURÍCIO JORGE PEREIRA MOTA  

ADVOGADO MAURÍCIO JORGE PEREIRA DA MOTA  

 

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de Declaração, nos 

termos do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. NILDSON ARAÚJO DA CRUZ. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. NILDSON ARAÚJO DA CRUZ, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARÃES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURÍCIO CALDAS LOPES, DES. JOSÉ CARLOS 

VARANDA DOS SANTOS, DES. ANTÔNIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL 

DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. TERESA 

ANDRADE, DES. FÁBIO DUTRA, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. CLÁUDIO BRANDÃO DE OLIVEIRA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA 

SANTARÉM CARDINALI, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTÔNIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. CLÁUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA 

AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO e 

DES. OTÁVIO RODRIGUES. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, Presidente. 

 

Reassumiu a presidência o Excelentíssimo Senhor Desembargador MILTON 

FERNADES DE SOUZA, Presidente. 

 

8. 0056030-94.2016.8.19.0000 

CLASSE CONFLITO DE COMPETENCIA 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. ANTÔNIO JOSÉ FERREIRA CARVALHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

SUSCTE EGRÉGIA 13ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO ESTADO 

DO RIO DE JANEIRO  

SUSCDO EGRÉGIA 23ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO ESTADO 

DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO L S BARRETO MANUTENCAO E ENGENHARIA ME  
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ADVOGADO CARLOS ALBERTO MONÇÂO SANTOS  

INTERESSADO BANCO BRADESCO S A  

ADVOGADO EDUARDO FRANCISCO VAZ  

 

Por unanimidade, julgou-se procedente o Conflito de Competência, nos 

termos do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ANTÔNIO JOSÉ FERREIRA CARVALHO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ANTÔNIO JOSÉ FERREIRA 

CARVALHO, DES. ANTÔNIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. CLÁUDIO DE MELLO 

TAVARES, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, 

DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTÁVIO RODRIGUES, DES. NILDSON 

ARAÚJO DA CRUZ, DES. ADRIANO CELSO GUIMARÃES, DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURÍCIO CALDAS LOPES, 

DES. JOSÉ CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. 

ANTÔNIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. 

HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. TERESA ANDRADE, DES. FÁBIO DUTRA, 

DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLÁUDIO BRANDÃO DE 

OLIVEIRA e DES. SANDRA SANTARÉM CARDINALI. 

Impedidos os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. MAURO PEREIRA MARTINS. 

 

9. 0048436-29.2016.8.19.0000 

CLASSE INCIDENTE DE SUSPEICAO 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. ADRIANO CELSO GUIMARÃES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

ARGUENTE FERNANDO OBEN SCHNEIDER  

ADVOGADO ANDRÉ LUIZ COSTA DE PAULA  

ARGUIDO NORMA SUELY FONSECA QUINTES  

 

Por unanimidade, rejeitou-se a exceção, nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ADRIANO CELSO GUIMARÃES. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ADRIANO CELSO GUIMARÃES, 
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DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. 

MAURÍCIO CALDAS LOPES, DES. JOSÉ CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTÔNIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. TERESA ANDRADE, 

DES. FÁBIO DUTRA, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. 

CLÁUDIO BRANDÃO DE OLIVEIRA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA 

SANTARÉM CARDINALI, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTÔNIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. CLÁUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA 

AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, 

DES. OTÁVIO RODRIGUES e DES. NILDSON ARAÚJO DA CRUZ. 

Usou da palavra o Dr. André de Paula, pelo Arguente. 

 

10. 0060748-42.2013.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. OTÁVIO RODRIGUES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REVISOR DES. NILDSON ARAÚJO DA CRUZ 

AUTOR JOSÉ FRANCISCO FRANCO DA SILVA OLIVEIRA  

ADVOGADO MARIA DO SOCORRO SUKY OLIVEIRA CONTRUCCI  

ADVOGADO JULIÃO VASCONCELOS DE MELO  

ADVOGADO CLÁUDIO CARNEIRO DE SOUZA  

REU INFOGLOBO COMUNICACAO E PARTICIPACOES S A  

REU FRANCISCO OTÁVIO ARCHILA DA COSTA  

REU BERNARDO MOREIRA CESAR DE LA PENA  

REU RODRIGO RANGEL COSTA  

REU ESPOLIO DE RODOLFO SERZEDELLO MACHADO FERNANDES REP/ 

P/S/INVENTARIANTE FELIPE DE ARAÚJO FERNANDES  

ADVOGADO SERGIO BERMUDES  

ADVOGADO FREDERICO JOSÉ FERREIRA  

ADVOGADO BRUNO CALFAT  

 

Por unanimidade, julgou-se improcedente o pedido, nos termos do voto do 
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Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. OTÁVIO RODRIGUES. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. OTÁVIO RODRIGUES, DES. 

NILDSON ARAÚJO DA CRUZ, DES. ADRIANO CELSO GUIMARÃES, DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURÍCIO CALDAS 

LOPES, DES. JOSÉ CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, 

DES. ANTÔNIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, 

DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLÁUDIO BRANDÃO DE OLIVEIRA, DES. MAURO 

PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTARÉM CARDINALI, DES. CLÁUDIO DE MELLO 

TAVARES, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

e DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO. 

Declararam impedimento os Exmos. Senhores Desembargadores LUIZ ZVEITER, 

ANTÔNIO EDUARDO DUARTE e FÁBIO DUTRA. 

Usaram da palavra o Dr. CLÁUDIO Carneiro de Souza, pelo autor e o Dr. 

Adilson Vieira Macabu Filho, pelo réu. 

 

11. 0062145-34.2016.8.19.0000 

CLASSE CONFLITO DE COMPETENCIA 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. ANTÔNIO JOSÉ FERREIRA CARVALHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

SUSCTE EGRÉGIA 23ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO 

DO RIO DE JANEIRO  

SUSCDO EGRÉGIA 3ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO 

DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO CREUZA HELENA ALVES DE OLIVEIRA  

INTERESSADO LUIZ FELIPE MARIANO FERNANDES ALVES DE OLIVEIRA 

REP/P/S/MÃE ANA CAROLINA MARIANO FERNANDES  

ADVOGADO DEFENSOR PÚBLICO  

INTERESSADO CONFEDERAÇAO BRASILEIRA DE FUTEBOL CBF  

ADVOGADO CARLOS EUGENIO LOPES  

INTERESSADO CLUB DE REGATAS VASCO DA GAMA  
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ADVOGADO MARCELLO IGNÁCIO PINHEIRO DE MACEDO  

 

Por unanimidade, julgou-se procedente o Conflito de Competência, nos 

termos do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ANTÔNIO JOSÉ FERREIRA CARVALHO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ANTÔNIO JOSÉ FERREIRA 

CARVALHO, DES. ANTÔNIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. CLÁUDIO DE MELLO 

TAVARES, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, 

DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTÁVIO RODRIGUES, DES. NILDSON 

ARAÚJO DA CRUZ, DES. ADRIANO CELSO GUIMARÃES, DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURÍCIO CALDAS LOPES, 

DES. JOSÉ CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. 

ANTÔNIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. 

TERESA ANDRADE, DES. FÁBIO DUTRA, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES 

MONNERAT, DES. CLÁUDIO BRANDÃO DE OLIVEIRA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS 

e DES. SANDRA SANTARÉM CARDINALI. 

Declarou impedimento o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

 

Ao término do julgamento dos processos a que estava vinculado o DES. 

ANTÔNIO JOSÉ FERREIRA CARVALHO agradeceu a preferência e se retirou 

da sessão. 

 

12. 0032375-59.2017.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (RECURSO ADMINISTRATIVO) 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. LUIZ ZVEITER 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE RENATO TRISTAO MACHADO  

EMBARGANTE RENATO TRISTAO MACHADO JUNIOR  

ADVOGADO RENATO TRISTAO MACHADO JUNIOR  

EMBARGADO CRISCIA CURTY DE FREITAS LOPES  

EMBARGADO FÁBIO RIBEIRO PORTO  

EMBARGADO LUCIANA ESTIGES TOLEDO  
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EMBARGADO RAFAEL REZENDE DAS CHAGAS  

EMBARGADO RICARDO PINHEIRO MACHADO  

EMBARGADO ROBERTA DOS SANTOS BRAGA COSTA  

 

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de Declaração, nos 

termos do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER, DES. 

ANTÔNIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. CLÁUDIO DE MELLO TAVARES, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO 

PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTÁVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAÚJO DA CRUZ, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARÃES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURÍCIO CALDAS LOPES, DES. JOSÉ CARLOS 

VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. ANTÔNIO CARLOS 

NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA ANDRADE, 

DES. FÁBIO DUTRA, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. 

CLÁUDIO BRANDÃO DE OLIVEIRA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS e DES. SANDRA 

SANTARÉM CARDINALI. 

 

13. 0061519-15.2016.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE EXMO SR PREFEITO DO MUNICIPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. ANDRE HERMANNY TOSTES  

ADVOGADO ANDRE HERMANNY TOSTES  

REPDO EXMO SR PRESIDENTE DA MESA DIRETORA DA CAMARA MUNICIPAL 

DO RIO DE JANEIRO  

PROC.CAMARA SÉRGIO ANTÔNIO FERRARI FILHO  

ADVOGADO SÉRGIO ANTÔNIO FERRARI FILHO  

LEGISL. LEI Nº 5948 DO ANO 2015 DO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. Flavio de Araújo Willeman  
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Por unanimidade, julgou-se procedente o pedido, nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. REINALDO PINTO ALBERTO 

FILHO, DES. OTÁVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAÚJO DA CRUZ, DES. ADRIANO 

CELSO GUIMARÃES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK 

DE SOUZA, DES. MAURÍCIO CALDAS LOPES, DES. JOSÉ CARLOS VARANDA DOS 

SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. ANTÔNIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, 

DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. 

FÁBIO DUTRA, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLÁUDIO 

BRANDÃO DE OLIVEIRA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTARÉM 

CARDINALI, DES. ANTÔNIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. CLÁUDIO DE MELLO 

TAVARES, DES. NILZA BITAR e DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Declarou impedimento o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

 

Deixou de compor o quórum o Excelentíssimo Senhor Desembargador LUIZ 

ZVEITER.  

 

14. 0054777-76.2013.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. ADRIANO CELSO GUIMARÃES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AUTOR MARCO ANTÔNIO CUNHA DA SILVA  

ADVOGADO GERALDO MARCELINO DE FREITAS JÚNIOR  

ADVOGADO MARCO TÚLIO RODRIGUES DA SILVA  

REU CAMARGO SOARES EMPREENDIMENTOS LTDA  

ADVOGADO Dra. ANDREA LOCH  

ADVOGADO Dra. ROSA MARLENE BORGES DE SOUZA  

 

Por unanimidade, julgou-se procedente o pedido, nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 
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Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ADRIANO CELSO GUIMARÃES. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ADRIANO CELSO GUIMARÃES, 

DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. 

MAURÍCIO CALDAS LOPES, DES. JOSÉ CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTÔNIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. FÁBIO DUTRA, 

DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLÁUDIO BRANDÃO DE 

OLIVEIRA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTARÉM CARDINALI, 

DES. ANTÔNIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. CLÁUDIO DE MELLO TAVARES, 

DES. NILZA BITAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTÁVIO RODRIGUES e DES. NILDSON ARAÚJO 

DA CRUZ. 

 

15. 0031829-38.2016.8.19.0000 

CLASSE MANDADO DE INJUNCAO 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. ROGÉRIO DE OLIVEIRA SOUZA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

IMPTE MARCOS SETÚBAL ROCHA  

ADVOGADO LUIS ANTÔNIO ALÔ  

ADVOGADO BRUNO COSTA DOS SANTOS  

IMPDO EXMO SR GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. DANIEL DO AMARAL NASCIMENTO  

 

Em continuação de julgamento, votaram os Desembargadores ANTÔNIO CARLOS 

NASCIMENTO AMADO, GABRIEL ZEFIRO, TERESA ANDRADE E CLÁUDIO BRANDÃO, 

divergindo do Relator. Restando o seguinte resultado final: Por maioria 

de votos, julgou-se extinto o processo, nos termos do voto do 

Desembargador Relator, vencidos os Desembargadores NAGIB SLAIBI FILHO, 

ANTÔNIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

e CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, vencidos, ainda, os Desembargadores ANTÔNIO 

CARLOS NASCIMENTO AMADO, GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, TERESA ANDRADE E 

CLÁUDIO BRANDÃO DE OLIVEIRA. 
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Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ROGÉRIO DE OLIVEIRA 

SOUZA, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ANTÔNIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, 

DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA ANDRADE e DES. CLÁUDIO 

BRANDÃO DE OLIVEIRA. 

 

16. 0043991-65.2016.8.19.0000 

CLASSE MANDADO DE SEGURANCA - CPC 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. ROGÉRIO DE OLIVEIRA SOUZA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

IMPETRANTE ANDRADE GUTIERREZ ENGENHARIA S A  

ADVOGADO RAFAEL BARROSO FONTELLES  

ADVOGADO MÁRCIO MONTEIRO REIS  

IMPETRADO EXMO SR PRESIDENTE DO TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO DO RIO 

DE JANEIRO  

PROCTRIBCT WILLIAM MACIEL ANDRADE  

ADVOGADO WILLIAM MACIEL ANDRADE  

PROCTRIBCT DENNYS LOPES ZIMMERMANN PINTA  

ADVOGADO DENNYS LOPES ZIMMERMANN PINTA  

PROC. EST. FELIPE DERBLI DE CARVALHO BAPTISTA  

PROC. EST. FABIANA ANDRADA DO AMARAL RUDGE BRAGA  

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ROGÉRIO DE OLIVEIRA SOUZA. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ROGÉRIO DE OLIVEIRA 

SOUZA, DES. ANTÔNIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. CLÁUDIO DE MELLO 

TAVARES, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, 

DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTÁVIO RODRIGUES, DES. NILDSON 

ARAÚJO DA CRUZ, DES. ADRIANO CELSO GUIMARÃES, DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURÍCIO CALDAS LOPES, 

DES. JOSÉ CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. 

ANTÔNIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. 
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HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. TERESA ANDRADE, DES. FÁBIO DUTRA, 

DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLÁUDIO BRANDÃO DE 

OLIVEIRA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS e DES. SANDRA SANTARÉM CARDINALI. 

Presentes os Drs. Marcio Reis, pelo impetrante; Dennys Zimmermann, pelo 

Tribunal de Contas e a Dra. Fabiana Braga, Procuradora do Estado. 

 

17. 0041085-05.2016.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO INTERNO (MANDADO DE SEGURANCA - CPC) 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. ROGÉRIO DE OLIVEIRA SOUZA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGDO ERCINIO PINTO DE SOUZA  

ADVOGADO FERNANDA CASTRO RENA  

ADVOGADO KLEBER BERTOLINI FERREIRA  

ADVOGADO ANDERSON DA SILVA MOREIRA  

AGTE EXMO SR PRESIDENTE DO TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO DO RIO 

DE JANEIRO  

PROCTRIBCT LEONARDO FIAD  

ADVOGADO LEONARDO FIAD  

PROCTRIBCT WILLIAM MACIEL ANDRADE  

ADVOGADO WILLIAM MACIEL ANDRADE  

PROC. EST. JONER FOLLY  

 

Por unanimidade, foi dado provimento ao Agravo, nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ROGÉRIO DE OLIVEIRA SOUZA. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ROGÉRIO DE OLIVEIRA 

SOUZA, DES. ANTÔNIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. CLÁUDIO DE MELLO 

TAVARES, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, 

DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTÁVIO RODRIGUES, DES. NILDSON 

ARAÚJO DA CRUZ, DES. ADRIANO CELSO GUIMARÃES, DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURÍCIO CALDAS LOPES, 

DES. JOSÉ CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. 



 
 

Poder Judiciário do Estado do Rio de Janeiro 
Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

ÓRGÃO ESPECIAL – Ata da Sessão do dia 25 de setembro de 2017 Página 20 
 

ANTÔNIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. 

HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. TERESA ANDRADE, DES. FÁBIO DUTRA, 

DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLÁUDIO BRANDÃO DE 

OLIVEIRA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS e DES. SANDRA SANTARÉM CARDINALI. 

 

18. 0066361-38.2016.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. ROGÉRIO DE OLIVEIRA SOUZA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE EXMO SR PREFEITO DO MUNICIPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. ANDRE HERMANNY TOSTES  

ADVOGADO ANDRE HERMANNY TOSTES  

REPDO EXMO SR PRESIDENTE DA MESA DIRETORA DA CAMARA MUNICIPAL 

DO RIO DE JANEIRO  

PROC.CAMARA JANIA MARIA DE SOUZA  

ADVOGADO JANIA MARIA DE SOUZA  

LEGISL. LEI Nº 6049 DO ANO 2016 DO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. FERNANDO BARBALHO MARTINS  

 

Por maioria, julgou-se procedente o pedido, nos termos do voto do 

Desembargador ANTÔNIO CARLOS DO NASCIMENTO AMADO. Vencidos os Exmos. 

DES. ROGÉRIO DE OLIVEIRA SOUZA, DES. CLÁUDIO DE MELLO TAVARES, DES. 

MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. MAURÍCIO CALDAS LOPES, 

DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. FÁBIO DUTRA, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLÁUDIO BRANDÃO DE OLIVEIRA e DES. MAURO 

PEREIRA MARTINS.  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ANTÔNIO CARLOS NASCIMENTO AMADO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ROGÉRIO DE OLIVEIRA 

SOUZA, DES. ANTÔNIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. CLÁUDIO DE MELLO 

TAVARES, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, 

DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTÁVIO RODRIGUES, DES. NILDSON 

ARAÚJO DA CRUZ, DES. ADRIANO CELSO GUIMARÃES, DES. BERNARDO MOREIRA 
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GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURÍCIO CALDAS LOPES, 

DES. JOSÉ CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. 

ANTÔNIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. 

HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. TERESA ANDRADE, DES. FÁBIO DUTRA, 

DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLÁUDIO BRANDÃO DE 

OLIVEIRA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS e DES. SANDRA SANTARÉM CARDINALI. 

 

Deixou de compor o quórum o Excelentíssimo Senhor Desembargador 

ANTÔNIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

 

19. 0033843-92.2016.8.19.0000 

CLASSE MANDADO DE SEGURANCA - CPC 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. ROGÉRIO DE OLIVEIRA SOUZA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

IMPETRANTE RENATA GEORGIA MOTTA KURTZ  

ADVOGADO MARCOS LOPES HELENO  

ADVOGADO MILTON AUGUSTO OTONI ALVES FONSECA  

IMPETRADO EXMO SR GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

IMPETRADO EXMO SR SECRETARIO DE ESTADO CHEFE DA CASA CIVIL DO ESTADO 

DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. HUGO TRAVASSOS SETTE E CAMARA  

ADVOGADO HUGO TRAVASSOS SETTE E CAMARA  

IMPETRADO ILMO SR REITOR DA UNIVERSIDADE DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

UERJ  

ADVOGADO KARLA DA SILVA VASCONCELLOS  

ADVOGADO CARLA MARIA COELHO BRANCO  

 

Por unanimidade, concedeu-se a segurança, nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ROGÉRIO DE OLIVEIRA SOUZA. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ROGÉRIO DE OLIVEIRA 

SOUZA, DES. CLÁUDIO DE MELLO TAVARES, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO 
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DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTÁVIO RODRIGUES, 

DES. NILDSON ARAÚJO DA CRUZ, DES. ADRIANO CELSO GUIMARÃES, DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO, DES. MAURÍCIO CALDAS LOPES, DES. JOSÉ CARLOS VARANDA 

DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. ANTÔNIO CARLOS NASCIMENTO 

AMADO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA 

NUNES, DES. TERESA ANDRADE, DES. FÁBIO DUTRA, DES. KATYA MARIA DE PAULA 

MENEZES MONNERAT, DES. CLÁUDIO BRANDÃO DE OLIVEIRA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS e DES. SANDRA SANTARÉM CARDINALI. 

 

Ao término do julgamento dos processos a que estava vinculado o DES. 

ROGÉRIO DE OLIVEIRA SOUZA agradeceu a preferência e se retirou da 

sessão. 

 

20. 0012268-63.1995.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO INTERNO (MANDADO DE SEGURANCA - CPC) 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

IMPETRANTE NILTON ALVES DE BRITO MELLO  

IMPETRANTE JAIR WANICK DE SOUZA  

IMPETRANTE OTTON CARNEIRO MOTTA  

IMPETRANTE PAULO ROBERTO DE AGUIAR PORTELLA  

ADVOGADO MARCUS VINÍCIUS DE ALBUQUERQUE PORTELLA  

ADVOGADO MARIO TOBIAS FIGUEIRA DE MELLO FILHO  

ADVOGADO MARCUS VINÍCIUS DE ALBUQUERQUE PORTELLA  

ADVOGADO GABRIELLA ANDRADE MAGALHÃES CALDAS  

ADVOGADO MARIA DE FATIMA FIGUEIRA DE MELLO  

IMPETRANTE ESPOLIO DE SERGIO PINTO CARNEIRO  

ADVOGADO AMAURY FIGUEIREDO JORIO  

ADVOGADO RACHEL GOMES DA SILVA JORIO  

ADVOGADO BRUNA DE PAIVA CANESIN  

IMPETRADO EXMO SR GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. FERNANDO LEMME WEISS  
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IMPETRANTE CARLOS ALBERTO FREIRE  

 

Por unanimidade, deu-se parcial provimento ao Agravo Interno, nos termos 

do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. OTÁVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAÚJO DA CRUZ, DES. ADRIANO 

CELSO GUIMARÃES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. MAURÍCIO CALDAS 

LOPES, DES. JOSÉ CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, 

DES. ANTÔNIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, 

DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. TERESA ANDRADE, DES. FÁBIO DUTRA, 

DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLÁUDIO BRANDÃO DE 

OLIVEIRA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTARÉM CARDINALI, 

DES. CLÁUDIO DE MELLO TAVARES, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO e DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO. 

 

21. 0006981-21.2015.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (EMBARGOS A EXECUCAO - CÍVEL) 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. JULIA VINHAES TORTIMA  

EMBARGADO ORLANDO BATISTA COSTA  

ADVOGADO ANA PAULA BERTOLOZO BENICIO  

 

Por unanimidade, deu-se parcial provimento aos Embargos de Declaração 

opostos pelo Estado, para rejeitar sua preliminar de ilegitimidade e, 

também por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de Declaração 

opostos pelo Ministério Público, tudo nos termos do voto do Desembargador 

Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MILTON FERNANDES DE 
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SOUZA, DES. OTÁVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAÚJO DA CRUZ, DES. ADRIANO 

CELSO GUIMARÃES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. MAURÍCIO CALDAS 

LOPES, DES. JOSÉ CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, 

DES. ANTÔNIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, 

DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. TERESA ANDRADE, DES. FÁBIO DUTRA, 

DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLÁUDIO BRANDÃO DE 

OLIVEIRA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTARÉM CARDINALI, 

DES. CLÁUDIO DE MELLO TAVARES, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO e DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO. 

 

Assumiu a presidência o Excelentíssimo Senhor Desembargador CELSO 

FERREIRA FILHO, 2º Vice-Presidente, em razão do impedimento do 

Desembargador MILTON FERNANDES DE SOUZA no processo 0032990-

49.2017.8.19.0000 

 

22. 0032990-49.2017.8.19.0000 

CLASSE RECURSO ADMINISTRATIVO 

PRESIDENTE DES. CELSO FERREIRA FILHO 

RELATOR DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

RECTE MAC SILVA MERCANTIL LTDA  

ADVOGADO MANOEL CARLOS DA SILVA NETO  

RECDO FERNANDO FERNANDY FERNANDES  

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Recurso, nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. REINALDO PINTO ALBERTO 

FILHO, DES. OTÁVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAÚJO DA CRUZ, DES. ADRIANO 

CELSO GUIMARÃES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK 

DE SOUZA, DES. MAURÍCIO CALDAS LOPES, DES. JOSÉ CARLOS VARANDA DOS 

SANTOS, DES. ANTÔNIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA 

ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. TERESA ANDRADE, DES. 
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FÁBIO DUTRA, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLÁUDIO 

BRANDÃO DE OLIVEIRA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTARÉM 

CARDINALI, DES. CLÁUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR e DES. MARIA 

AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, Presidente. 

Presente o Dr. Carlos Madeira, pelo Reclamante. 

 

Reassumiu a presidência o Excelentíssimo Senhor Desembargador MILTON 

FERNADES DE SOUZA, Presidente.  

 

23. 0061331-22.2016.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE EXMO SR PREFEITO DO MUNICIPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. ANDRE HERMANNY TOSTES  

ADVOGADO ANDRE HERMANNY TOSTES  

PROC.MUNIC. FERNANDO DOS SANTOS DIONISIO  

ADVOGADO FERNANDO DOS SANTOS DIONISIO  

REPDO MESA DIRETORA DA CAMARA MUNICIPAL DO RIO DE JANEIRO  

PROC.CAMARA SÉRGIO ANTÔNIO FERRARI FILHO  

ADVOGADO SÉRGIO ANTÔNIO FERRARI FILHO  

LEGISL. LEI Nº 5693 DO ANO DE 2014 DO MUNICIPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. FERNANDO BARBALHO MARTINS  

 

Por maioria, julgou-se procedente o pedido, nos termos do voto do 

Desembargador Relator. Vencidos os Exmos. Srs.: DES. CLÁUDIO BRANDÃO DE 

OLIVEIRA, DES. MAURÍCIO CALDAS LOPES, DES. ANTÔNIO CARLOS NASCIMENTO 

AMADO e DES. FÁBIO DUTRA. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO.  

Fará voto vencido o Exmo. Sr. DES. CLÁUDIO BRANDÃO DE OLIVEIRA.  

Fará Declaração de voto o Exmo. Sr. DES. MAURÍCIO CALDAS LOPES.  
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Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ 

NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURÍCIO CALDAS LOPES, DES. JOSÉ 

CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. ANTÔNIO CARLOS 

NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO 

PEREIRA NUNES, DES. TERESA ANDRADE, DES. FÁBIO DUTRA, DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLÁUDIO BRANDÃO DE OLIVEIRA, DES. MAURO 

PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTARÉM CARDINALI, DES. CLÁUDIO DE MELLO 

TAVARES, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, 

DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTÁVIO RODRIGUES, DES. NILDSON 

ARAÚJO DA CRUZ e DES. ADRIANO CELSO GUIMARÃES.  

 

24. 0061493-17.2016.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE EXMO SR PREFEITO DO MUNICIPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. ANDRE HERMANNY TOSTES  

ADVOGADO ANDRE HERMANNY TOSTES  

REPDO EXMO SR PRESIDENTE DA MESA DIRETORA DA CAMARA MUNICIPAL 

DO RIO DE JANEIRO  

PROC.CAMARA SÉRGIO ANTÔNIO FERRARI FILHO  

ADVOGADO SÉRGIO ANTÔNIO FERRARI FILHO  

LEGISL. ARTIGOS 1º, §2º E 3º, DA LEI Nº. 5837 DO ANO DE 2015 DO 

MUNICIPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. FERNANDO BARBALHO MARTINS  

 

Por unanimidade, julgou-se procedente o pedido, nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. REINALDO PINTO ALBERTO 

FILHO, DES. OTÁVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAÚJO DA CRUZ, DES. ADRIANO 

CELSO GUIMARÃES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK 
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DE SOUZA, DES. MAURÍCIO CALDAS LOPES, DES. JOSÉ CARLOS VARANDA DOS 

SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. ANTÔNIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, 

DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. 

TERESA ANDRADE, DES. FÁBIO DUTRA, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES 

MONNERAT, DES. CLÁUDIO BRANDÃO DE OLIVEIRA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, 

DES. SANDRA SANTARÉM CARDINALI, DES. CLÁUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA 

BITAR e DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO. 

 

25. 0052851-89.2015.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (MANDADO DE SEGURANCA - CPC) 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. ADRIANO CELSO GUIMARÃES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE DAISE LUCIA DA SILVA PEDROSA  

ADVOGADO ALEXANDRA DE SOUZA NIGRI  

EMBARGADO EXMO SR DESEMBARGADOR RELATOR DA APELAÇÃO CÍVEL Nº 

0020054-16.1999.8.19.0002  

 

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de Declaração, nos 

termos do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ADRIANO CELSO GUIMARÃES. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ADRIANO CELSO GUIMARÃES, 

DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. 

MAURÍCIO CALDAS LOPES, DES. JOSÉ CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTÔNIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. TERESA ANDRADE, 

DES. FÁBIO DUTRA, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. 

CLÁUDIO BRANDÃO DE OLIVEIRA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA 

SANTARÉM CARDINALI, DES. CLÁUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR, 

DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. OTÁVIO RODRIGUES e DES. NILDSON ARAÚJO DA CRUZ. 

 

26. 0008819-33.2014.8.19.0000 
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CLASSE AGRAVO INTERNO (MANDADO DE SEGURANCA - CPC) 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. ADRIANO CELSO GUIMARÃES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE EDNA FARIAS FERREIRA  

ADVOGADO RUDI MEIRA CASSEL  

ADVOGADO RUDI MEIRA CASSEL  

AGDO EXMO SR GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. GISELLE WEBER MARTINS ALVES  

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ADRIANO CELSO GUIMARÃES. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ADRIANO CELSO GUIMARÃES, 

DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. 

MAURÍCIO CALDAS LOPES, DES. JOSÉ CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTÔNIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. TERESA ANDRADE, 

DES. FÁBIO DUTRA, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. 

CLÁUDIO BRANDÃO DE OLIVEIRA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA 

SANTARÉM CARDINALI, DES. CLÁUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR, 

DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. OTÁVIO RODRIGUES e DES. NILDSON ARAÚJO DA CRUZ. 

 

27. 0010801-77.2017.8.19.0000 

CLASSE CONFLITO DE COMPETENCIA 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. TERESA ANDRADE 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

SUSCTE EGRÉGIA 24ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO ESTADO 

DO RIO DE JANEIRO  

SUSCDO EGRÉGIA 12ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO ESTADO 

DO RIO DE JANEIRO  
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INTERESSADO BANCO ITAÚ S A  

ADVOGADO FABIA MAMEDE SOUZA DA SILVA  

ADVOGADO ALEXANDRE SANTOS DA SILVA  

ADVOGADO EGBERTO HERNANDES BLANCO  

INTERESSADO AUTOSTAR COMERCIAL E IMPORTADORA LTDA  

ADVOGADO DR. CESAR CIPRIANO DE FAZIO  

INTERESSADO IPECOL S A INDÚSTRIAS GRÁFICAS (RECURSO ADESIVO)  

ADVOGADO PEDRO HENRIQUE MANIER BRAGA  

 

Por unanimidade, julgou-se procedente o Conflito de Competência, nos 

termos do voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. TERESA ANDRADE. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. TERESA ANDRADE, DES. 

FÁBIO DUTRA, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLÁUDIO 

BRANDÃO DE OLIVEIRA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. CLÁUDIO DE MELLO 

TAVARES, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, 

DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTÁVIO RODRIGUES, DES. NILDSON 

ARAÚJO DA CRUZ, DES. ADRIANO CELSO GUIMARÃES, DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURÍCIO CALDAS LOPES, 

DES. JOSÉ CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. 

ANTÔNIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO e DES. 

HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES. 

Impedido a Exma. Sra. DES. SANDRA SANTARÉM CARDINALI. 

 

28. 0023379-72.2017.8.19.0000 

CLASSE CONFLITO DE COMPETENCIA 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. TERESA ANDRADE 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

SUSCTE EGRÉGIA 26ª CAMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO 

DO RIO DE JANEIRO  

SUSCDO EGRÉGIA 16ª CAMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO 

DO RIO DE JANEIRO  
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INTERESSADO ASSOCIAÇÃO DE PROTEÇÃO A MATERNIDADE E A INFANCIA DE 

RESENDE APMIR  

ADVOGADO EDGARD RIBEIRO DE QUEIROZ NETO  

INTERESSADO SIRLENE APARECIDA FURTUOSO  

ADVOGADO VALDO DUARTE GOMES  

 

Por unanimidade, julgou-se procedente o Conflito de Competência, nos 

termos do voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. TERESA ANDRADE. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. TERESA ANDRADE, DES. 

FÁBIO DUTRA, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLÁUDIO 

BRANDÃO DE OLIVEIRA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTARÉM 

CARDINALI, DES. CLÁUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA 

AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, 

DES. OTÁVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAÚJO DA CRUZ, DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARÃES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, 

DES. MAURÍCIO CALDAS LOPES, DES. JOSÉ CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. 

CELSO FERREIRA FILHO, DES. ANTÔNIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL 

DE OLIVEIRA ZEFIRO e DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES. 

 

29. 0017800-46.2017.8.19.0000 

CLASSE CONFLITO DE COMPETENCIA 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. CLÁUDIO BRANDÃO DE OLIVEIRA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

SUSCTE EGRÉGIA 21ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO ESTADO 

DO RIO DE JANEIRO  

SUSCDO EGRÉGIA 25ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO ESTADO 

DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO GEAP AUTOGESTÃO EM SAUDE  

ADVOGADO NELSON WILIANS FRATONI RODRIGUES  

INTERESSADO MARIA IMACULADA DE MARQUES VOLGELBACHER  

ADVOGADO DEFENSOR PÚBLICO  
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Por unanimidade, julgou-se improcedente o Conflito de Competência, nos 

termos do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CLÁUDIO BRANDÃO DE OLIVEIRA. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CLÁUDIO BRANDÃO DE 

OLIVEIRA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTARÉM CARDINALI, 

DES. CLÁUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTÁVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAÚJO DA CRUZ, DES. ADRIANO CELSO GUIMARÃES, 

DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. 

MAURÍCIO CALDAS LOPES, DES. JOSÉ CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTÔNIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. TERESA ANDRADE, 

DES. FÁBIO DUTRA e DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT. 

 

30. 0017801-31.2017.8.19.0000 

CLASSE CONFLITO DE COMPETENCIA 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. CLÁUDIO BRANDÃO DE OLIVEIRA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

SUSCTE EGRÉGIA 21ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO ESTADO 

DO RIO DE JANEIRO  

SUSCDO EGRÉGIA 25ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO ESTADO 

DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO CASA DE PORTUGAL  

ADVOGADO RICARDO ARMANDO CUNHA DE AGUIAR MARIZ  

INTERESSADO MARIA IMACULADA DE MARQUES VOGELBACHER  

ADVOGADO DEFENSOR PÚBLICO  

 

Por unanimidade, julgou-se improcedente o Conflito de Competência, nos 

termos do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CLÁUDIO BRANDÃO DE OLIVEIRA. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CLÁUDIO BRANDÃO DE 
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OLIVEIRA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTARÉM CARDINALI, 

DES. CLÁUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTÁVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAÚJO DA CRUZ, DES. ADRIANO CELSO GUIMARÃES, 

DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. 

MAURÍCIO CALDAS LOPES, DES. JOSÉ CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTÔNIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. TERESA ANDRADE, 

DES. FÁBIO DUTRA e DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT. 

 

31. 0023877-71.2017.8.19.0000 

CLASSE CONFLITO DE COMPETENCIA 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. ODETE KNAACK DE SOUZA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

SUSCTE EGRÉGIA 27ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO ESTADO 

DO RIO DE JANEIRO  

SUSCDO EGRÉGIA 4ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO ESTADO 

DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO NESTOR DO AMARAL NUNES  

ADVOGADO SÉRGIO MURILO HERRERA SIMÕES  

INTERESSADO FUNDAÇÃO ASSISTENCIAL DOS SERVIDORES DO MINISTÉRIO DA 

FAZENDA - ASSEFAZ  

ADVOGADO NELSON WILIANS FRATONI RODRIGUES  

 

Por unanimidade, julgou-se procedente o Conflito de Competência, nos 

termos do voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ODETE KNAACK DE SOUZA. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, 

DES. MAURÍCIO CALDAS LOPES, DES. JOSÉ CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. 

CELSO FERREIRA FILHO, DES. ANTÔNIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL 

DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. TERESA 

ANDRADE, DES. FÁBIO DUTRA, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 
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DES. CLÁUDIO BRANDÃO DE OLIVEIRA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA 

SANTARÉM CARDINALI, DES. CLÁUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR, 

DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. OTÁVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAÚJO DA CRUZ, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARÃES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

32. 0041554-17.2017.8.19.0000 

CLASSE CONFLITO DE COMPETENCIA 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. NILZA BITAR 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

SUSCTE EGRÉGIA 27ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO ESTADO 

DO RIO DE JANEIRO  

SUSCDO EGRÉGIA 22ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO ESTADO 

DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO CLARO S A  

ADVOGADO LUCAS MUYLAERT MARGEM  

ADVOGADO HUMBERTO CELSO DE ANDRADE FILHO  

INTERESSADO ELIANE TEIXEIRA MARSICO  

ADVOGADO JOÃO CARLOS SANTOS RIBEIRO  

 

Por unanimidade, julgou-se improcedente o Conflito de Competência, nos 

termos do voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. NILZA BITAR. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. NILZA BITAR, DES. MARIA 

AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, 

DES. OTÁVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAÚJO DA CRUZ, DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARÃES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, 

DES. MAURÍCIO CALDAS LOPES, DES. JOSÉ CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. 

CELSO FERREIRA FILHO, DES. ANTÔNIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL 

DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. TERESA 

ANDRADE, DES. FÁBIO DUTRA, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTARÉM CARDINALI e DES. CLÁUDIO 
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DE MELLO TAVARES. 

 

33. 0029538-31.2017.8.19.0000 

CLASSE CONFLITO DE COMPETENCIA 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. ODETE KNAACK DE SOUZA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

SUSCTE EGRÉGIA 23ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO ESTADO 

DO RIO DE JANEIRO  

SUSCDO EGRÉGIA 19ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO ESTADO 

DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO CLÁUDIO AUGUSTO PACHECO DE OLIVEIRA  

ADVOGADO DEFENSOR PÚBLICO  

INTERESSADO BANCO BRADESCO S A  

ADVOGADO ANA MARIA PEREZ LUCAS DE BARROS  

 

Por unanimidade, julgou-se procedente o Conflito de Competência, nos 

termos do voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ODETE KNAACK DE SOUZA. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, 

DES. MAURÍCIO CALDAS LOPES, DES. JOSÉ CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. 

CELSO FERREIRA FILHO, DES. ANTÔNIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL 

DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. TERESA 

ANDRADE, DES. FÁBIO DUTRA, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. CLÁUDIO BRANDÃO DE OLIVEIRA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA 

SANTARÉM CARDINALI, DES. CLÁUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR, 

DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. OTÁVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAÚJO DA CRUZ, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARÃES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Deixou de compor o quórum o Excelentíssimo Senhor Desembargador 

NILDSON ARAÚJO DA CRUZ. 
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34. 0008471-10.2017.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (INCIDENTE DE SUSPEICAO) 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. ANTÔNIO CARLOS NASCIMENTO AMADO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE ADYLLES RABELLO MANHÃES  

ADVOGADO ADYLLES RABELLO MANHAES  

EMBARGADO LUIZ FERNANDO DE ANDRADE PINTO  

 

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de Declaração, nos 

termos do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ANTÔNIO CARLOS NASCIMENTO AMADO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ANTÔNIO CARLOS NASCIMENTO 

AMADO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA 

NUNES, DES. TERESA ANDRADE, DES. FÁBIO DUTRA, DES. KATYA MARIA DE PAULA 

MENEZES MONNERAT, DES. CLÁUDIO BRANDÃO DE OLIVEIRA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS, DES. SANDRA SANTARÉM CARDINALI, DES. CLÁUDIO DE MELLO TAVARES, 

DES. NILZA BITAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTÁVIO RODRIGUES, DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARÃES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, 

DES. MAURÍCIO CALDAS LOPES, DES. JOSÉ CARLOS VARANDA DOS SANTOS e DES. 

CELSO FERREIRA FILHO. 

 

35. 0046656-35.2008.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (ACAO RESCISORIA) 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. OTÁVIO RODRIGUES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE FUNDO UNICO DE PREVIDENCIA SOCIAL DO ESTADO DO RIO DE 

JANEIRO RIOPREVIDENCIA  

PROC. EST. JOAQUIM PEDRO ROHR  

PROC. EST. ANDRÉ LUIZ PETTENÁ DE OLIVEIRA  

EMBARGADO VALERIA GARCIA DA SILVA MARON  
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EMBARGADO LUCIA DA SILVA MARON  

EMBARGADO JOAO GABRIEL MARON DE MORAES REP/P/S/MAE  

ADVOGADO FERNANDO SETEMBRINO MÁRQUEZ DE ALMEIDA  

 

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de Declaração, nos 

termos do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. OTÁVIO RODRIGUES. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. OTÁVIO RODRIGUES, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARÃES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. MAURÍCIO CALDAS LOPES, DES. JOSÉ CARLOS VARANDA 

DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. ANTÔNIO CARLOS NASCIMENTO 

AMADO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA 

NUNES, DES. TERESA ANDRADE, DES. FÁBIO DUTRA, DES. KATYA MARIA DE PAULA 

MENEZES MONNERAT, DES. CLÁUDIO BRANDÃO DE OLIVEIRA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS, DES. SANDRA SANTARÉM CARDINALI, DES. CLÁUDIO DE MELLO TAVARES, 

DES. NILZA BITAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO e DES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO. 

 

Nada mais havendo para ser julgado, o Excelentíssimo Senhor 
Desembargador MILTON FERNANDES DE SOUZA, Presidente, agradeceu a 
presença de todos e declarou encerrada a sessão de julgamento às 17:15 horas. 
Lavrada esta ata, na forma do artigo 62 do Regimento Interno do Tribunal de 
Justiça, tendo como base as informações do Sistema eJUD, as anotações feitas 
durante a sessão e o conteúdo das mídias digitais. 

Rio de Janeiro, 25 de setembro de 2017. 
 
 

Desembargador MILTON FERNANDES DE SOUZA 
Presidente 

 
 

Regineide Anete Reis 
Secretária do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

Aprovada sem ressalvas na sessão do dia 02 / 10 / 2017. 


